

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

București

Nr. 312

07.05.2001

**INTERPELARE**

Adresată DOMNULUI MINISTRU AL MINISTERUL MUNCII ȘI  
SOLIDARITĂȚII SOCIALE – MARIAN SÎRBU și MINISTERULUI  
FINANȚELOR PUBLICE – MIHAI NICOLE TĂNĂSESCU

De către Domnul Deputat ȘTEFAN BABAN Grupul Parlamentar PRM și  
prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de 7.05.2001

**REEȘALONĂRILE LA PLATĂ A DATORIILOR DIN NOU ÎN  
CURTEA MINISTERELOR**

Scandalul izbucnit anul trecut din pricina amânării la plata datoriilor de miliarde a trecut reeșalonările sub patronajul Guvernului. Prin promovarea în regim de urgență de către Ministerul Finanțelor și Ministerul Muncii și Solidarității Sociale a OUG 43/2001 privind reeșalonarea la plată a datoriilor către stat , aceste afaceri sunt repuse la mâna ministerelor .

Prin H.G.1165/2000 se instituia girul Guvernului pentru orice cerere de eșalonare la plată a datoriilor care depășeau 100 miliarde lei. Hotărârea a fost luată ca urmare a scandalului declanșat de volumul imens al datoriilor amânate la plată : în 1999 – în valoare de 26.521 miliarde lei . Firme intrate în proprietatea privată , multe dintre ele producătoare de alcool sau băuturi alcoolice , au primit înlesniri la plată a datoriilor de miliarde de lei, datorită drepturilor secretarilor de stat de a stabili , în funcție de criterii numai de ei știute , de a decide singuri asupra unor sume ce depășeau un miliard de lei. Astfel s-a făcut că o serie de societăți de stat sau private, au beneficiat de reeșalonări la plata de sute de miliarde de lei, prin simpla decizie a unui funcționar din minister.

Prin actuala ordonanță , Guvernul se va pronunța numai asupra solicitărilor de reeșalonare la plată a datoriilor de peste 500 miliarde lei. Experiența demonstrează că cele mai multe solicitări se încadrează sub această sumă, ceea ce va face ca majoritatea cererilor să ajungă la ministere.

Pentru acordarea înlesnirilor la plată , creditorii pot cere constituirea unei garanții , în termen de 60 zile de la data comunicării aprobării reeșalonărilor . La nivelul instituției către care se înregistrează datoria – care poate fi Ministerul Finanțelor, Ministerul Muncii și Solidarității Sociale , precum și alte autorități ale administrației publice centrale sau locale , se constituie comisii de analiză a cererilor , a căror componență nu poate fi aflată din actul emis de Guvern.

Societățile care au datorii reeșalonate nu pot participa la nici o procedură de privatizare organizată în vederea cumpărării de acțiuni la alte societăți comerciale sau la achiziționarea de valori mobiliare ori părți sociale pe perioada în care beneficiază de înlesnirile la plată acordată. Dacă solicită aceste înlesniri , se pune întrebarea cu ce resurse financiare pot fi achiziționate acțiunile , valorile imobiliare, părțile sociale etc. ?

În aceste condiții , solicit Ministerului Finanțelor și Ministerului Muncii și Solidarității Sociale să prezinte premisele de la care au pornit în promovarea acestei ordonanțe , precum și rezultatele probabile pe care doresc să le obțină , știut fiind din experiențele precedente că orice înlesnire la plată reprezintă o încurajare pentru neplata datoriilor viitoare.

**ȘTEFAN BABAN**

**Deputat PRM de Botoșani**